

НАША ЦЕЛЬ – БЛАГОСОСТОЯНИЕ ЛЮДЕЙ, ПРИУМНОЖЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА БАШКОРТОСТАНА

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
М. РАХИМОВ



Уважаемые депутаты!¹

В соответствии со статьей 87 Конституции Республики Башкортостан обращаюсь к вам с очередным ежегодным Посланием. Конституционная практика таких обращений насчитывает в нашей республике уже 15 лет. Каждое из них принималось в конкретных условиях, отражало специфику времени, особенности стратегии и тактики предлагаемых решений.

Не является исключением и нынешний год. Мы с вами сегодня работаем в такой период, когда страна и республика столкнулись с мощными проявлениями мирового финансово-экономического кризиса. Все его последствия, в полном объеме, пока невозможно предсказать ни на глобальном, ни на региональном уровнях. Это не просто проблема номер один для России и каждого субъекта Федерации, но и серьезное испытание для всех органов власти, реальный экзамен на их дееспособность. Учитывая своеобразие кризиса, нигде нет, да и не могло быть, каких-либо готовых рецептов. Поэтому решительность, системность и последовательность наших действий приобретают теперь огромное, можно сказать – судьбоносное значение. Кризис является истинной проверкой всего того, что мы делали с вами в последние годы. Он не допускает никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Хочу подчеркнуть, что кризис рельефно заостряет вопрос о выстраивании эффективной системы управления. Для России особую, жизненную роль играет скрепление четкой вертикали власти с соответствующей ей горизонталью в регионах. Это сочетание и определяет конечную прочность государства. Именно оптимальное соединение вертикальных и горизонтальных систем можно назвать подлинным федерализмом, своего рода общественным договором. Единство страны основывается на российском патриотизме, который опирается на патриотизм «Малой Родины», каждого края, на национальные культуры, языки, традиции.

Преодолеть глобальный финансово-экономический кризис можно только совместными усилиями. При этом реализация стратегических решений экономического и социального характера идет в регионах, городах и селах. Невозможно издали вникать в тысячи мелких вопросов на местах. Сегодня нам особенно необходимо взаимное доверие власти и населения, центра и регионов. От потенциала и возможностей регионов, разумного распределения полномочий и предметов ведения между центром и субъектами федерации в решающей степени зависит завтрашний день.

Считаю, федерализм в России – это всерьез и надолго! В этой связи принципиальное значение для нас имеют установки Послания Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева, которые определили очеред-

ные меры по совершенствованию федеративных отношений.

И суть нашей стратегии заключается в том, чтобы, объединяя усилия государства и общества, совместно преодолеть кризис не только с минимальными издержками, с сохранением главных достижений и выполнением социальных обязательств, но и с новыми силами и качеством экономического развития. Экономика республики должна выйти из кризиса обновленной, уверенно идущей по инновационному пути!

Уважаемые товарищи!

Большую роль при решении новых задач играют созданный запас прочности, конкурентные преимущества. А их у Башкортостана немало. Прежде всего, это мощный научный, индустриальный, сельскохозяйственный и кадровый потенциал, устойчивая финансовая система, развитый потребительский рынок. Отметим также выгодное географическое положение, развитую инфраструктуру, внешнеэкономические связи, высокие инвестиционные и кредитные рейтинги.

Все это подтверждают итоги развития и за прошлый год. Они характеризуются сохранением позитивных тенденций. Валовой региональный продукт превысил 800 млрд. руб., что больше уровня предыдущего года на 8,1%. Промышленное производство выросло на 9,2%. По данному показателю Башкортостан уже 4 года имеет динамику лучшую, чем в среднем по России. Прирост объема продукции сельского хозяйства составил 3%. Собран рекордный урожай – более 5 млн. т. зерна.

¹ Выступление на заседании Государственного Собрания Республики Башкортостан с Посланием 26 марта 2009 года. www.bashkortostan.ru

